
             

 
Agerbæk d. 16. november 2023 

Referat af bestyrelsesmøde 

Tirsdag d. 21. november 2023 kl. 19:00 

Afholdes på 

Frivillighuset Storegade 25 B, 6800 Varde. 

 
 

Afbud: Margit 

Deltager: Poul, Lykke, Erik, Irene, Susanne, Anna Marie, Anja og Else Marie 

 

Dagsorden. 

1. Godkendelse af dagsorden. 

Godkendt 

2. Godkendelse af referat af d. 3. november 2023 (underskrives) 

Underskrevet 

3. Ny fra handicaprådet v/formanden. 

Før hvert møde i Handicaprådet (HR) afholder der formøder, hvor 2 fra forvaltningen og formanden 

for HR deltager og gennemgår dagsordenen. Det er en god ting. Der var en drøftelse af proceduren 

for afholdelse af disse møder. Der undersøges om HR’s næstformand fremadrettet skal deltage i 

formøderne. 

Der blev drøftet om referaterne skal være mere udførlige og skal op på en skærm, så alle kan læse, 

hvad der skrives. 

Der er store bekymringer for nye tiltag på Sankt Jacobi Skolen. Punktet er på HR mødet  

Man kunne ønske sig at være med før processen i stedet for at være i efter processen i sådan nye 

tiltag sættes i værk. 

Susanne og Anja sender et skriv til Poul vedr. deres bekymringer. 

4. Ny fra brugerpaneler v/formanden. 

Temamøde hvor UU-vejleder fortalte om deres rolle i forhold til unge menneskers uddannelse. Kis 

holdt et foredrag vedr. kommunikation med en søskende til et barn med et handicap. Stort 

fremmøde med 55 deltagere. En drøftelse af hvordan invitationen kommer ud til så mange som 

muligt. Hvordan kommer man ud til unge som bor udenfor kommunen og er under 18 år? 

Der er fundet 2 nye forældre, der skal være med til at planlægge næste møde i foråret. 

5. Nyt fra LEV-Varde v/formanden. (tilsendte punkter) 

• Mødefrekvens i DH-Varde fremover. 

I næste forår vil der forsøges at afholde et DH-møde mellem hvert HR-møde. Det planlægges 

at lægge disse møder ca. 10 dage før et HR-møde. Poul sender forslag til datoer.  

• Mangelfuldt referat fra handicaprådes mødet i september 2023 

Se tidligere i referatet 

• Konstituering i handicaprådet. 

• Se tidligere i referatet 

• En drøftelse af det sociale tilsyns opgaver. 

Humlehaverne 2021 kritisk tilsynsrapport. Der er udarbejdet en ny tilsynsrapport juni 2023. 

Heri beskrives situationen ikke længere som kritisk. Der var på mødet en kritik af, at der 



Humlehaverne var under samme tilsyn som Vænget og Kahøgevej, hvor forholdene er fine. 

På denne måde bliver ”gennemsnittet af karakteren2 fine. 

Forvaltningen bestiller arbejdet og det kan ikke sammenlignes….  

Der skal bestilles samme tilsyn for at kunne sammenligne rapporterne.  

Punktet tages med på næste HR-mød. 

• Til orientering 

• LEV’s Cafe i Humlehaven starter, onsdag d. 22. november 2023 i Humlehavens festsal. 

Første gang i morgen onsdag d. 22. november 15 til 18. Alle er velkomne. 

• Aflysning af møde i pårørenderådet 

Aflyst sidste gang pga. for få tilmeldte. 

Der ønskes snarest et møde 

Rådet fungerer godt i Ølgod. 

Hensigten med Pårørenderådene er, at rådene arrangerer forskellige arrangementer, laver 

nyhedsbreve og indkalder til en foredragsaften 

• Operation X 3 potentielle sager fra Varde Kommune. 

Der utilfreds på flere bosteder.  

• Pårørende undersøgelse. 

I Humlehaverne er der indkaldt til pårørendemøde 

Der har været afholde et møde med en Erhvervspsykolog, som har holdt møde med ledelsen. 

Der er en forventning om et opfølgende møde.  

Skal den procedure udføres på alle bostederne? 

• Indbydelse til medlemsaften.  

Afholdes 8. januar 2024. Emnet er: ” Det særlige forældreskab - om kommunikation 

og samarbejde” og er med Psykolog Ann-Louise Rusborg.   

Borgerrådgiver Mette Nyskov er inviteret 

6. Hvordan ser vores økonomi ud, v/kasserne. 

Vores økonomi er god. Der skal evt. være en nytårskur efter jul. 

7. DH-Varde’s hjemmeside. 

Sussane vil kontakte DH, og høre hvordan hun evt. kommer i gang. 

8. Er der nogle arrangerer vi skal være opmærksom på. 

Udstillingen ”At høre til” nede på Torvet frem til 3. januar 2024 

”Familiehuset” er blevet åbnet i Varde. 

9. Nyt fra de forskellige foreninger, bordet rundt.  

Margit (Parkinsonforeningen – fremsendt til Poul): Ugentligt dansehold med 20 deltagere 

Lykke (LEV): Handicapidræt Ølgod tager til Varde og deltager i volleyball, svømning og badminton 

Anja (Autismeforeningen): Der er magen opgaver i bestyrelsen, som har fået ny formand, og der er 

kun er 4 i bestyrelsen. 

Der afvikles Generalforsamling marts 2024. 

Der har været afholdt skydesimulator arrangement, hvilket var en stor succes. 

Irene (Skelroseforeningen): Danser sammen med Parkinsons foreningen. 

 

10. Ny dato for næste bestyrelsesmøde. (husk kalender) 

Poul melder datoer ud til os  

11. Evt. 

 

 


